

BARCS és VIDÉKE

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

Megjelenik hetenkint egyszer:
vasárnap.

Felolós szerkesztő és kiadó
Skribanek Géza.

Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.
Nyitár sora 40 fillér
Hirdetések nagyság szerint

A magyar bor csődje.

Isten segedelmével lassan lassan megszűnik a panasz, hogy magyarországon nem terem bor. Mert igenis terem már. Jó is, sok is. A fillokszera által elpusztított szőlőterületek nagy részében már újra terem a nemes gerezd, olyan tőkében, melyek edzve vannak a féreg pusztításai ellen és jófajta szőlőt termelnek. Az állam a törvényhatóságok mindenféle kedvezményével, még hitelnyújtással is kezére jártak a gazdáknak, hogy minél hamarabb ismét teremjen az elpusztított termőföld. S ennél még fontosabb az, hogy a fillokszera pusztításai folytán új területeket keresett fel a szorgalmas gazda, olyan talajon ültetvén elvenyigéit, ahol a gonosz bacillus nem tenyészhetik. Sok tizezer holdra rug már Magyarországon a homoki szőlők területe melyek mind a legutóbbi, 10–15 esztendő alatt keletkeztek.

Az idén nem jártak rossz idők a szőlőkre, a május jól bánt hegyeinkkel s homokjainkkal, úgy, hogy most bátran konstatálhatjuk, hogy jó szüret volt Magyarországon úgy meny-

nyiség, mint minőség dolgában.

És még sem örvendhetünk a jó szüretnek!

Néhány esztendő előtt amikor már éppen oly súlyosan éreztük a gazdasági depressziót mint most, azt hittük, hogy ennek nagy részben a szőlők kipusztulása az oka. És az ország gazdasági fellendülését akkora vártuk, amikor azokban a szőlőkben újra teremni fog és vidám, gazdag szüreti ünnepek színhelye lesz a hegyek alja. S most itt a jó termés, de nincs vidám szüret, itt a sok bor — még sines gazdasági fellendülés.

Mert nincs ára a kitünő, tőkén termett zamatos magyar bornak. Nevetséges árat kínál érte a kereskedő, s ha a bortermelő huzódozik az alacsony ártól, nyakán marad a bora. Mert külföldön sem olyan kapós már a magyar bor, mint valaha.

A fillokszera dulása idejében, mikor a híres magyar borok nem termettek a dombokon, termettek a pinczékben. Esztendőkön keresztül a hatóságok türelmes elnézése mellett folyt a pancsolás, nemcsak itt Magyarországon, hanem a külföldön is. A

legdrágább és leghíresebb magyar borok stutgárti, frankfurti és bëcsi pinczékben termettek. Természetesen csak egy bizonyos időn belül ment ez a svindli, a külföldi fogyasztók mihamar rájöttek, hogy az eredeti nemes magyar borok helyett émelyítő pancsokat hoznak forgalomba s ezzel meg volt pecsételve évtizedekre a magyar bor rossz híre a külföldön. Most már vannak eredeti magyar jó borok, de esztendők munkája lesz, míg a bizalmatlan, rosszindulatu külföldet meggyőzheti arról a magyar bortermelő, hogy nem a pinczéjében szüretel.

Külföldre tehát nem szállíthatunk a jó termésünkből, de a belföldön is nagyon megvagyunk akadva vele. Mert az ország határain belül egy óriási konkurrencziája van a magyar bornak: az olasz bor. Potom vámmal hozzák be Trieszten, Fiumén keresztül és potom áron adják. Így készítjük elő önmagunk borkereskedelmünk csődjét.

Nem egyéb ez, mint öngyilkos gazdaság, politikai-diplomáciai (?) érdekekből.

Nohát a magyar bortermelők tizezeinek semmi kedve nincs

T Á R C Z A.

Dani házasodik.

Irta: Gyenesi Gyula.

Egy hideg novemberi este Juhász Dani egyedül bolyongott a városban. Az utcza kihalt, néptelen volt, és a kávéház esillogó tükrablakai meleg, hívogató fényt vetettek a barátságatlan, üres korzóra. Dani megnézte az óráját. Tíz óra volt. Egy pillanatig csöndesen morfondírozott.

— Tíz óra... Igaz, hogy idáig ebben az időben hűségesen leszoktam fekdüdni minden este és megnyugodtan elszunnyadtam az Urban. De ma husz esztendőm lettem és akasszanak fel, ha ma egyáltalán lefekszem.

Mikor bement a kávéházba, egypár jökekdvű fiatal cimborát talált ott benn. Egész diadallal fogadták. Csapó Dénes fölkel az asztaltól, melegen megrázta a ke-

zét, aztán barátságosan mondta:

— No Dani, ideje, hogy észretértél. Ugyis csak három fajta ember van a világon. Az egyik része iszik, a másik alsós kalábert játszik, a harmadik csoport meg a kormányozható léghajót szeretné föltalálni... Örülök, hogy téged miközbenk hozott a szived. Hát igyál, Dani.

És Dani ivott.

A hogy hajnaltájban egy kicsit kapatosan ballagott hazafelé, rózsaszínű ködben uszott előtte a világ. Valami jóleső, édes bágyadtságot érzett a keresztül virrasztott éjszaka után. A lelkéből elszállott minden keserűség. Olyan derűs nyugodt volt a kedélye, mint egy harmatos májusi reggel.

Otthon, mielőtt lefeküdt, megcsinálta a maga életfilozófiáját: A világ tele van bajjal, küzdelemmel. És ebben a küzdelemben több a durvaság, mint a poézis. Ha józan fejjel gondol rá az ember — elfogja a keserűség. De a mámor elta- kar minden nyomorúságot. Jön, mint egy osillogó rózsaszínű fátyol és meghozza

az elesigázott lélek legédesebb gyógyító balsamát, a felejtést.

* * *

Én most nem kutatom, hogy mennyi igazság van ebben az életfelfogásban. Annyi bizonyos, hogy Juhász Dani következetes maradt hozzá. Egyik esztendő mult, a másik utána, és a szigorú erkölcsbírák szent megbotránkozással tapasztalták, hogy a fiu nem akar megjavulni.

Egyszer azután az asszonyok megsokalták a dolgot. Olyan szélesend lebegett a kis város fölött, hogy nem akadt egy picinke téma sem, a miről pletykálni lehetett volna. Eddig csak volt valami. Ha egyéb nem, hát hében-korban hurrokra került valamelyik legényember, a ki komolyan elhitte, hogy: csak egy szép lány van a világon... A dolog vége természetesen eljegyzés lett. Az eljegyzéstől az esküvőig aztán úgy megsapulták őket a jó ismerőseik, hogy — ha azt a tömérdek mende-mondát a fiatal pár meghallja, — az egyik rohant volna

öngyilkossá lenni. Óriási áldozatok idő és munka árán rekonstruáltuk a szőlőinket munkánknak már meg is volna az eredménye — és most itt van nyakunkon az olasz s megfojtja bennünk a lélekzetet.

Özönlik az olasz bor Magyarországra és azért nem kel Magyarországon a magyar bor. Hallatlanul ostoba, nyugós állapot. Vajon meddig fogjuk még tűrni? Nincs erre példa az egész világon, hogy egy nagykorú nemzet így kiszolgáltatta magát a külföldnek, ily ostobán és gyámoltalanul.

Hiába van sok szőlő, hiába van jó termés, a beözönlő olasz bor a magyar bor esődjét jelenti.

Most van az ideje a kereskedelmi szerződések megújításának. Elvárjuk, hogy az intéző köreink nem fognak meghunyászkodni holmi mondva csinált diplomáciai nehézségek előtt és meg fogják védeni Olaszországgal szemben az összes magyar bortermelő közönség létérdekeit. Mert ha tovább is úgy özönlik be hozzánk az olasz bor mint eddig, a magyar bor esődje elkerülhetetlen.

H i r e k.

— **Születés és névnap ünneplés.** Schleinig Károly, a baresi róm. kath. hitközségi iskola buzgó tanítója, ki oly hosszú idő óta működik már a nép nevelés magasztos, de rögös pályáján, e hónap 4-ikén érte meg születésének és névnapjának 55-ik évfordulóját. Szép idő ez s büszke önérettel tekinthet vissza múltjára még inkább az, ki ennyi időnek legnagyobb részét, 38 évet a nemzet nap-szamosaként töltötte el becsülettel, hivatásának tudatában. Mióta már csak Bareson működik, 28 év óta, egész generációt nevelt a hazának, ápolva, terjesztve

keletnek, a másik nyugatnak és meg sem állnak addig, a míg ezer mérföld nem választja el őket egymástól.

Egy unalmas zsuron Bertalanné igen meggyőző érveléssel kimutatta, hogy tovább ez így nem mehet. Ha még sokáig tart, hogy kedvükre ki nem beszélhetik magukat, — valamennyi asszony belebetegszik. A fiatal emberek titkos összeesküvést szöttek. Nem akar nőszülni egy sem. Pártában marad minden leány. Pedig olyan is van, — nem akar ujjal mutatni senkire — aki annak a felejthetetlen pillanatnak, hogy először lépett a csillogó bálterembe, — már a nyolczadik évfordulóját ünnepelhetné.

Hogy ők ne tudnának ezen segíteni?!... Csak akarni kell. Szép szó, asszonyi ravaszság ennél nehezebb dolgot is diadalra vitt már.

Mikor elvégezte a beszédjét, tizenkét szeletke papírra fölirták tizenkét fiatal ember nevét. Gyönyörű társaság volt. Törülmetszett lump valamennyi. Bertalanné beletette a papírdarabkákat kackiás kalapjába és oda tartotta Galambosné elé.

a magyar nyelvet a többnyire németajku szülők gyermekei közt. Az érdemes tanítót, születése és névnapjának 55-ik évfordulója alkalmával sok jó barátja kereste fel, hogy neki szívük jó kívánatait kifejezzék s ez egy élvezetes estélyen nyilvánult a Nemsies féle szállodában vig poharazás, a baresi dalárda és cigányzene melegítő dalai mellett. A vig estélyen számos lelkes felköszöntőkben méltatták a derék tanító érdemeit.

— **Mükedvelők előadása.** Mint értesülünk, a baresi és barestelepi ifjuság, f. hó 23-án mükedvelői színelőadást tart a Garni szálloda színpadán, melyre már nagyban folynak a próbák. Előadják ugyanis Szigligeti 3 felvonásos kitűnő színművét, a „Czigány“-t. Múlt szerepléseik után ismerjük már a mükedvelők játékát, melyben különösen kitűntek néhányan jó előadásaikkal s ezek után szívesen pártolja közönségünk a mükedvelőket, pláne ha azok mint máskor, ugy most is jótékonycélra, nevezetesen a szegény gyermekek felruházására tartják az előadást.

— **Katalin bál.** F. hó 29-én The-rezienfelden, a Weisz féle vendéglő disztermében zártkörű Katalin bál tartatik. Kezdte fél 8 órakor. Beléptidij személyenkint 60 fill., családjegy 1 K.

— **Szülei gondatlanság.** Szánalmas eset történt e hó 3-án Bothón. Ugyanis egy odaváló Harasztia földmives Mariska nevű 2 éves kis leányát a délelőtti órában a szülők egyedül eresztették ki az utcára játszani. Midőn később kimentek keresésére, rémülve vették észre, hogy a szegény kis leány a szomszédház előtti, esőtől megtelt árok vizébe van bele bukva, úgy, hogy csak kissé látszott ki a ruhája. Kétségbe esve ugrott le érte az anyja, hogy a vízből kiemelje, de már késő volt. Alig hogy a szobába értek vele, a szegény kis leány meghalt. A szomorú eset intő példa lehet a gondatlan szülőknek.

— **A Kereskedelmi Miniszter** fontos rendeletet adott ki a minap a Munkás-segélypénztári tagok felvételi és biztosítási díjainak beküldése tárgyában. Elrendelte ugyanis a miniszter, hogy a hatóságok a befizetési lap hátuljára posta-

— No Mariska, te légy a sors istennője. A kinek a nevét kihuzod, annak 3 hónap leforgása alatt oda kell állani az oltár elé, ha karhatalommal vitetjük is oda.

Galambosné félig komolyan, félig tréfásan mondta:

— Nem.... igazán nem merem a lelkemre venni, hogy az én kezem fosszon meg velakit az arany szabadságától. Egy emberé már ugysis terheli a lelki ismeretemet — az uramé. Inkább valamelyik leány. Őket ugysis jobban érdekli a dolog, mint engem, itt van az Etelka.

Kopesándi Etelka oda ment Bertalannéhoz. Apró rózsás ujjacskái ideges remegéssel babráltak a papírszeletkéik között. Végre kihuzott egyet. Mikor kibontotta, egyszerre elborította arcát a zavarhajnal pirossága. Azok a karesu, hajsálvékony vonású asszonyi betűk tánczoltak a szeme előtt. Valami olyanformát érzett, hogy ha ő ezt a nevet kimondja, szerelmes leány szívének édes rejtegetett titka egyszerre kipattan a világ előtt.

(Folyt. köv.)

dij utánfizetése nélkül minden egyes esetben ráírhatják, hogy a kérdéses összeget kinek a részéről terjesztik fel és milyen célra. Ez az üdvös rendelet nagyon meg fogja könnyíteni a hatóságoknak s különös a községi jegyzőknek dolgát; miután eddig mindig külön levélben kellett felvilágosítást küldeniük arról, hogy az egy idejűleg feladott összeget ki fizette be, s mire vonatkozólag, felvételi díj képen-e? vagy eséplőgép biztosítási díj gyanánt, vagy egyéb célra. Ez az üdvös rendelet tehát igen nagy mértékben egyszerűsíteni fogja az eljárást.

— **Raktár kimutatása** a magyar leszámítoló és pénzváltó bank baresi raktárainak. Készlet f. hó. 15 én 163244 mm. 2186950 kor. biztosítási érték. Beraktárlás f. hó 15-től 31-ig 33464 mm. 522400 kor. biztosítási érték. Összesen 196708 mm. 2709350 kor. biztosítási érték. Kiraktárlás f. hó 15-től 31-ig 54253 mm. 748150 kor. biztosítási érték. Készlet f. hó 31-n 142455 mm. 1961200 kor. biztosítási érték. Részletezés; 27232 mm. buza 3409 mm. rozs 8041 mm. árpa 17768 mm. zab 79483 mm. tengeri 866 mm. repce, 135 mm. hüvelyesek 5521 mm. különféle.

— **A megmentett katonatiszt.** Egy fiatal, délezeg katonatiszt, ezredének disze, feljebbvalóinak dédelgetett kedvence, fülig szerelmes volt egy művelt leányba. Házasságot is ígért neki. Katonáéknál azonban kauczió nélkül nem lehet házasságot kötni. A leánynak nem volt több pénze egy pár ezer koronánál, ennélfogva a hadnagynak le kellett mondania tisztii állásáról, hogy ígéretét bevált-hassa, mert imádottjának csillogó szemei győztek az atilla arany csillagai fölött. Egy előkelő részvénytársulatnál pénztárnoki állást nyert el és itt már elég volt menyasszonya pénze a szükségelt kauczióhoz. A boldog jegyespár alig győzte várni a kitűzött esküvő határnapját, midőn a véletlen egyszerre nagyot változtatott a fiatal pár sorsán és boldogságuk felhétlen egét egy ciklázó villámcsapás zavarta fel. Egy délután a vőlegény szédült ábrázattal rohan menyasszonyához. „Tönkretettek, édes, egyetlenem!” — „Végünk van!” Egy volt tisztársamért, kit elhelyeztek innen, jótállottam nagy összeg erejéig s ez a szerencsétlen ember öngyilkos lett, amit csak ma tudtam meg, midőn a jótállási váltó alapján lefoglalták a kaucziót. Ha nem tudom a váltót rövid idő alatt rendezni, elvesztem állásomat!” Elképzzelhető az eddig boldog pár kétségbeesítő helyzete. A menyasszony vigasztalja, biztatja és buzdítja vőlegényét és midőn épen a nagy veszélyre és Isten jóságára hivatkozva, kopogtattak. „Tessék!” — felelt a félig meglepett és félig kétségbeesett menyasszony és egy komoly uriember lép be, mint a Török A. és Tsa bankházának, mely Magyarországon a legnagyobb osztálysorsjegy-üzlet, képviselője s jelenti, hogy a budapesti Teréz-körút 46. szám alatti főüzletből jön. Anélkül, hogy sokat magyarozgatna, leolvassa a menyasszony asztalára egy csomó ezres bankót és kéri a nyerő sorsjegyet. Ime ismét bebizonyult, hogy ahol a baj legnagyobb, ott Isten segítsége legközelebb.

— **A budapesti Bogdán S.** osztálysorsjegy-elárusító cég mai hirdetését t. olvasóink különös figyelmébe ajánljuk. A cég mesés szerencséséről ismeretes, mert nála huzták ki a 602.000 koronás főnyereményt, két ízben 400.000 koronát, két ízben 200.000 koronát, két ízben 100.000 koronát és számos kisebb főnyereményt fizetett ki a cég ügyfeleinek.

— **Elegendő** egyszeri kísérlet a Vértesszőlős- féle Ferencz-pálínkával, s meggyőződünk, hogy az nem közönséges spiritus, mint a hasonló nevű forgalomban levő áruezikk, hanem egy igazán hatásos, felfrissítő s a rosszullét legkülönbözőbb eseteiben sikerrel alkalmazott gyógyszer, mit számos elismerő levél igazol.

Utmutatás a ragadós száj-és köröm-fájás elleni védekezésre és ezen betegség gyógyítására.

(Folyt.)

A betegséget gyakran az elmondottak útján kapja meg az állat, de ezeknél sokkal veszedelemesebb az, ha egy beteg állattal összeszágol, egy jászolból eszik, egy edényből vagy váluból iszik, beteg nyál, egy szóval, ha a beteggel bármi módon érintkezik a még egészséges állat.

Ha a befertőzött állaton betegség tünete még nem mutatkozik, akkor a gazda nem ismeri meg. Mert tudni kell, hogy ha valamelyik állat belegeli, vagy másképpen megszerzi a betegség csiráját, a betegség nem azonnal tör ki az állaton, hanem csak leggyakrabban ettől számított 3-ik vagy 5-ik napon, de ritka esetekben később is kitörhet. Másfél napnál rövidebb és 5 napnál hosszab ideig csak kivételes esetekben szokott ez az úgynevezett lappangás tartani.

Az első tünet a mi az állaton fellép a láz, akárhol is szerezte meg az a betegséget, akár a szájában, akár a körömén; ez a láz különösen fiatal állatokon igen magas (40, 41 fok is), idősebb állatokon alacsonyabb, de rendszeren csak addig tart míg a hólyagok kifejlődnek, azután le száll.

Azután a szájban vagy a körömágyon, vagy a körömök között, esetleg mind a két helyen, szarvasmarháknál gyakran a tőgyön és néha a szutyakon, (fényszájon), sertéseknél az orrmányon is rendszerint borsónagyságu, egész dionagyságu, eleinte tiszta, később genyves, piszkos fehér (sárgásfehér) hólyagok emelkednek ki. Ilyenkor már az állat nem igen szívesen eszik, csámcsog, bőven nyáladzik s ha a lába is fáj, gyakran fekszik.

Ezen hólyagok nemsokára felfakadnak, helyükön egyenetlen, czaftos szélű vörös fekélyek (sebek) maradnak, melyek azonban néhány nap alatt gyógyulnak úgy hogy egy helyen, pl. a szájban fejlődött betegség, ha az jól gyógyítatik, többnyire 6-8 nap alatt gyógyul. Ennyi idő alatt gyógyul a lábán fejlődött betegség is, ha pontosan az állatorvos utasítása szerint gyógyítja a gazda.

Ha már most tudjuk azt, hogy a betegséget megkapja az állat, legelés közben, itatás, etetés közben, vagy azért, hogy trágyát, takarmányt, almot olyan helyről hord, a hol a betegség uralkodik. Ha azután tudjuk azt, hogy a betegséget ruhánkkal, kezünkkel lábunkkal, az istállóeszközökkel átvihetjük állatainkra, akkor ha megakarjuk védeni állatainkat ettől a betegségtől, nem szabad etetnünk, itatnunk, legeltetnünk olyan helyen, a hol a ragadós száj- és körömfájásba megbetegedett állat legelt, evett és ivott. Nem szabad ilyen istállóból szarvasmarhával takarmányt, almot vagy trágyát kihordani, hanem csak lóval s azt is csak akkor, ha a betegség már megszűnt s erre a hatóság engedélyt adott. Nem szabad beteg állat vakaróját, keféjét, igáját, szekérrudját, beteg állat istállójának seprőjét, lapátját használni. Nem szabad olyan udvarba vagy talán épen istállóba menni, a hol beteg állat áll vagy állott, nehogy ruhánkkal, csizmánkkal hordjuk széjjel a betegséget.

Ha meghalljuk, hogy valamely községben száj- és körömfájás uralkodik, ott közös kutakon ne itassunk, közös legelőre állatainkkal ne menjünk, koresmákba, vendéglőkbe ne kössünk be, mert nem tudhatjuk, hogy nem evett vagy ivott-e vagy nem járt-e ott beteg állat. Olyan községben lakó vagy olyan községből hozzánk vetődött mézarost, marhakereskedőt, kanászt, juhászt, csordást, gulyást, a hol ragadós száj- és körömfájás fellépett, ne eresszünk udvarunkra, de különösen ne eresszük állatainkhoz, mert az ilyen emberek gyakran olyan helyeken is megfordulnak, a hol a beteg állat van és könnyen megtörténhetik, hogy elhurezolják a betegséget.

(Foly. köv.)



F E R E N C Z PÁLINKA (SOSBORSZESZ)

Vértés gyógyszerész-féle

használatban a leghatásosabb. Feltétlen tisztasága következtében úgy külső, mint belső használatra mindenekelőtt legjobban alkalmas, különösen is a most annyira kedvelt gyurómódszerre (massage). Kitűnő sikerrel használtatik köszvény, csusz, meg-hülések ellen, bémulások, ficamoknál, gyuladás és kelésnél továbbá a fejbőr erősítésére, valamint a száj tisztítására; belsőleg, gyomorgöres, roszullét, fejfájás stb. ellen. Katonáknak, vadászoknak, turistáknak, levélhordóknak s általában sokat gyaloglóknak nélkülözhetetlen. Valódi csak a mellékelt védjeggyel. Egy üveg 30 fill. 1 és 2 korona. Kapható a gyógyszerertárakban, drogueriákban és fűszerkereskedésekben, **Barcson; Dorner S.** urnál s általában ott, hol plakátok a fenti védjeggyel láthatók. Valamint közvetlen

VÉRTES L. „SAS“-gyógyszertárában LUGOSON.

A Római, Ostendei, Londoni és Párisi kiállításokon aranyéremmel, díszkeresztrel és díszoklevéllel kitüntetve.

43-50.

Altalunk kifizetett főnyeremények

A m. kir.

OSZTÁLYSORSJATEK

november 20 án kezdődő HUZÁSARA

Postautalványval küldünk szét sorsjegyeket az I-ső osztályhoz:

1/2 a K. 12. — 1/4 a K. 6. — 1/8 a K. 3. — egész K. 12. —

Csalis náunk kaphatók az annyira kedvelt

KIS SZAMOK: 1-től 300-ig.

születési évszámok 1801-től 1900-ig és más SZERENCSE SZAMOK.

Az összeget postautalványon kérjük:

FŐVÁKOSI SORSJEGYIRODA

BOGDÁNY S.

BUDAPEST, Sas-utca 23. I.

Telefon 14-41.

50.000 kor. a 2407-es számra.

40.000, 30.000 és sok más nagyobb nyeremény.

100.000 kor. a 25334-es számra.

200.000 kor. a 11.119-es számra.

400.000 kor. a 11.119-es számra.

ELSŐ KÉZBŐL LEGJOBBAN VÁSAROL.

„Magyarország legnagyobb hangszergyára réz-, fa, fuvó és vonós hangszerekben“.

STOWASSER I.

cs. és kir. udvari hangszergyáros, a cs. és kir. közös és a m. kir. honvéd hadsereg szállítója

Budapest, II., Lánchíd-utca 5. szám.

Legnagyobb választék az összes hangszerekben.

Hegedűk, gordonkák, bőgők, klarinetok, trombiták, cim-balmok.

Altalam konstruált Tárogatók 30 frt.-tól feljebb iskola és zongorakiséret ingyen.

HARMONIKÁK legjobb elpusztíthatlan hangokkal. Különlegesség: acélhangu hangverseny-harmonikák, saját minták.

TELJES ZENEKAR FELSZERELÉSEK

a legjutányosabb árban előnyös feltételek mellett.

KÉPES ÁRJEGYZÉKEK

és pedig külön-külön a) hangszerekről, b) harmonikumokról, c) harmonikákról

INGYEN ÉS BÉRMENTVE.



9-20

A köhögést csillapítják a jól bevált és jóízű

KAISER-féle Mell-bonbonok

2740 közjegyz. hitelesített bizonyítvány tanuskodik biztos hatásáról köhögés-, és rekedtség, hurut- és elnyálkásodásnál.

Megnem felelő vissza utasítandó.

Kapható:

SCHÖN RICHÁRD

gyógyszertárában

BARCSTELEP.

Fogorvosi

mütermemet

f. év november 1-től **Király-utca 7 sz.** alá (Alt és Böhmme szemben) helyeztem át.

Dr. Gál Jenő

fogorvos.

Pécsett.

Tanonczul

felvétetik **Csokonyában, Pittner György vendéglő és mézszárszékebe** egy 14—15 év körüli jó házból való fiú, ki írni, olvasni jól tud. Németül is beszélők előnyben részesülnek.

Könyvkötészet.

Mindennemű könyvek díszes, vagy egyszerű bekötése aranyozott ezimnyomással, vagy anélkül, tartósan, izlésesen s jutányos áron elvállaltatnak

Barcson a könyvnyomdában.

Elvállaltatik továbbá minden e szakmába vágó diszunkák u. m: **képrámák, arczképek, albumok, emlékkönyvek s többféle plus tárgyak** készítése és javítása.

Oh jaj!



Megfojt ez az átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásuk

Egger mellpasztillái

az étvágyat nem rontják és kitünő ízűek.

Doboza 1 korona és 2 korona.

Próbadoboz 50 fillér.

Fő- és szétküldési raktár:

"NÁDOR" GYÓGYSZERTÁR

Budapest, VI., Váci-körut 17.

Éljen!



Egger mellpasztilla csakhamar meggyógyított.

Bárcs: **Kohut Sámuel.**
Bárcstelep: **Schön Richárd.**
Kapható Szigetvár: **Salamon Gy. örökösei.**
Visy Sándor gyógyszerárakban.

4-26



JEGYZÉKE az
55,000 nyereménynek.
Legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben:
1.000.000 korona.

Az összes nyeremények 5 hónap alatt kisorsoltatnak és készpénzben fizetendők.		Korona
1 jutalom	600000	
1 nyer. á	400000	
1 " "	200000	
2 " "	100000	
1 " "	90000	
2 " "	80000	
1 " "	70000	
2 " "	60000	
1 " "	50000	
1 " "	40000	
1 " "	30000	
3 " "	25000	
5 " "	20000	
5 " "	15000	
36 " "	10000	
67 " "	5000	
3 " "	3000	
437 " "	2000	
503 " "	1000	
1528 " "	500	
140 " "	300	
34450 " "	200	
4850 " "	170	
4650 " "	130	
100 " "	100	
4350 " "	80	
3350 " "	40	
55,000 nyer. és jut. kor. összegben	14.459,000	

Kiváló szerencse

TÖRÖK-nél.

Nagyon sokan szerencsések lettek általunk.

Kilencz millió koronánál többet nyertek nálunk nagyrabcsült vevőink

Az egész világ legesélydusabb sorsjátéka a mi m. kir. szab. osztálysorsjátékunk, mely nemskára újból kezdetét veszi.

110,000 sorsjegy 55,000

PÉNZNYEREMÉNYVEL sorsoltatik ki, tenát az összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorsolási jegyzék kimutatása szerint.

5 hónap alatt összesen **Tizennégy millió 459.000** koronát, egy hatalmas összeget sorsolnak ki. Az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az I-ső osztály eredeti sorsjegyeinek tervszerű betétjei a következők:

egy nyolczad $(\frac{1}{8})$ frt — .75 vagyis 1.50 korona
egy negyed $(\frac{1}{4})$ " 1.50 " 3. — "
egy fél $(\frac{1}{2})$ " 3. — " 6. — "
egy egész (1) " 6. — " 12. — "

A sorsjegyeket utóvéttel vagy a pénz beküldése ellenében küldjük szét. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk azonnal, de legkésőbb

f évi november hó 20-ig

mely napon a huzás kezdetét veszi, **bizalommal hozzánk küldeni.**

Török A. és Tsa.

bankháza
BUDAPEST.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

Főáruházi osztálysorsjáték osztályai

Főüzlet: VI., Teréz körut 46 a.

Fiókok: 1. Váci-körut 4.

" 2. Múzeum-körut 11.

" 3. Erzsébet-körut 54.

Rendelőlevél levágandó. **TÖRÖK A ÉS TÁRSA** bankháza Budapest.

Kérek részemre I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget.....korona összegben (utánvételezni kérem (postautalvánnyal küldöm (mellékelem bankjegyekben (bélyegegben)) A nem tetsző törlendő

Pontos cím: